
Škandál v mariánskom pútnickom meste: Na
katolíckom gymnáziu žiadali od 13-ročných
projekt „Nevestinec pre všetkých, dom sexuálnej
rozmanitosti“

25. mája 2026    Aktuality   Kríza spoločnosti

Žiaci na Gymnáziu kardinála von Galena v Kevelaeri (mesto je jedno z najvýznamnejších

mariánskych pútnických miest v Nemecku) dostali pracovné listy, v ktorých mali navrhnúť

„Nevestinec pre všetkých“.

Ilustračný obrázok, zdroj: pexels.com

Škandalózny obsah pracovných listov

Maloletí mali písomne vypracovať, aké „schopnosti a zručnosti“ potrebujú ľudia pracujúci v

nevestinci, ako by malo byť toto zariadenie navrhnuté a aké „sexuálne preferencie“ by mali byť

uspokojované v každej miestnosti. Deklarovaným cieľom aktivity, ako bolo uvedené v samotných

listoch, bolo koncipovať „moderný nevestinec pre všetkých, teda dom rozkoše sexuálnej

rozmanitosti“.

Materiál pochádza z príručky „Sexualpädagogik der Vielfalt“ (Sexuálna pedagogika rozmanitosti),

ktorú svojho času odporúčali nemecké verejné orgány a je prepojená s ideologickým prúdom,

ktorého korene siahajú k autorom otvorene obhajujúcim pedofíliu. Verejnoprávny televízny

kanál WDR dokonca tento kontroverzný materiál šíril na svojom účte na Instagrame.
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Riaditeľka cvičenie obhajuje, právnici odsudzujú

Tvárou v tvár lavíne kritiky vystúpila riaditeľka gymnázia Christina Diehrová, aby cvičenie

obhájila. Tvrdila, že aktivity boli navrhnuté „zámerne iritačne“, aby „vyvolali diskusiu v triede“, a

že materiál sa snažil reagovať na „rozmanitosť životných modelov a rodových rolí“ v dnešnej

spoločnosti. Tvrdila tiež, že cieľom bolo pripraviť mladých ľudí na obsah, s ktorým sa môžu

stretnúť na sociálnych sieťach. Odpoveď nikoho nepresvedčila. Právnici poukazujú na to, že

aktivita porušuje výslovný zákaz indoktrinácie v sexuálnej výchove, ktorý obsahuje rozsudok

Spolkového ústavného súdu Nemecka z roku 1977, ktorý stanovuje, že škola „sa musí zdržať

akéhokoľvek pokusu o indoktrináciu mladých ľudí“ v sexuálnych otázkach. Rodičia a právnici

zvažujú hromadné právne kroky proti gymnáziu.

Zhanobenie slávneho mena

Škandál je dvojnásobne urážlivý kvôli miestu, kde sa odohráva. Kevelaer je jedným z

najvýznamnejších a najuctievanejších mariánskych pútnických miest v Nemecku, kam

prichádzajú veriaci už po stáročia uctievať Pannu Máriu ako „Tešiteľku sužovaných“. A škola

nesie meno blahoslaveného kardinála Clemensa Augusta Grafa von Galen, legendárneho „Leva z

Münsteru“, ústrednej postavy kresťanského odporu voči národnosocialistickému režimu,

celosvetovo obdivovaného za svoju odvahu pri obhajobe ľudskej dôstojnosti, a to aj čeliac hrozbe

smrti.

Vysvätenie Clemensa Augusta von Galen za biskupa, 28. október 1933

zdroj: wikimedia commons, Bundesarchiv Bild 183-1986-0407-511

To, že pod jeho menom sú maloletí povzbudzovaní k navrhovaniu nevestincov „sexuálnej

rozmanitosti“, je pre mnohých veriacich a občanov zhanobením, ktoré nemôže zostať bez

odozvy.

Z pohľadu katolíckej tradície by takáto vyučovacia aktivita vyvolala veľmi vážne morálne a

pedagogické námietky. Tradičné katolícke chápanie sexuálnej výchovy totiž vychádza z

predstavy, že sexualita patrí do rámca manželstva, rodiny, mravnosti a zodpovednosti, nie do

priestoru experimentovania, provokácie alebo normalizácie prostitúcie ako spoločenského

„modelu rozmanitosti“. Pre mnohých katolíkov je už samotná predstava, že maloletí majú

navrhovať fungovanie nevestinca a analyzovať „sexuálne preferencie“ prekročením hranice

medzi vzdelávaním a ideologickou indoktrináciou. O to citlivejšie to pôsobí v prostredí školy



nesúcej meno blahoslaveného kardinála von Galena, symbolu odporu proti totalitnému

zneužívaniu človeka.

Marlene Dietrichová: Ich bin die fesche Lola

zdroj: youtube.com

Mnohí tradicionalisticky orientovaní katolíci si preto kladú otázku, prečo neprišla rázna a

jednoznačná reakcia významných predstaviteľov nemeckého episkopátu, najmä tých, ktorí

podporujú Synodálnu cestu.

Kritici tvrdia, že ak nemeckí biskupi dokážu veľmi hlasno vystupovať v otázkach klimatickej

politiky, migrácie, boja proti AfD či štrukturálnych reforiem Cirkvi, potom ich mlčanie pri

podobných prípadoch vyvoláva dojem selektívnej citlivosti. V očiach časti veriacich to pôsobí tak,

akoby sa obávali otvorene kritizovať progresívne pedagogické alebo sexuálno-politické trendy, s

ktorými sú určité kruhy nemeckej Synodálnej cesty ideovo či kultúrne prepojené.

Branislav Krasnovský
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